

崇川区基层社区创新冬训模式——

板凳上的“圆桌”课堂百姓爱听

基层党旗红

今年冬训,崇川区基层社区创新冬训模式,赋能教育成果,使其更接地气。

1日,室外冬雨淅淅沥沥下个不停,唐闸镇街道新华社区红色服务驿站里却融洽暖人。没有了桌椅,主席台上也空荡荡的,映入眼帘的一幕十分温馨,20多人围坐在几条板凳上谈笑自如,气氛和谐。原来,这是社区正在开展的一次特殊冬训党课。

今年冬训,新华社区一改过去冬训党课“理论专家主席台上讲,居民群众台下听”的传统模式,而是理论专家与居民群众坐在同一条板凳上,由理论专家当配角,抛出事关百姓日常生活的话题,居民群众当主角,结合自己亲身经历,根据话题说变化、谈感受,社区理论学习中心组组长、党委书记胡敏现场点评,没有了“居高临下”的感觉。

“地铁经过我家门口,现在出行更方便了。”说起城市交通的巨大变化,党员王诚健一脸的兴奋,并谈了交通的大发展给百姓带来的便利。对此,胡敏在点评时表示:“我们的党和政府长期以来始终坚持以‘人民为中心’的执政理念不动摇,让人民群众有更多的获得感。”

“说到交通,我也有满肚子话要吐出来。”胡敏的点评话音刚落,居民包淑娟就急匆匆地接过话茬。“我家现在有了



寒冬送暖

近日,南通经济技术开发区中兴街道富民社区退役军人服务站联合开发区公安分局,入户走访慰问社区困难退役军人,为他们送去温暖和关怀。 倪金莲

星嘉社区组织开展安全宣传教育活动 快乐过寒假 安全“不放假”

本报讯 “各位小朋友,有谁知道灭火器怎么使用?”1月28日,南通经济技术开发区小海街道星嘉社区关工委、妇联、团总支联合南通大学公共卫生学院,组织辖区青少年以及困境儿童家庭开展“快乐过寒假 安全不放假”安全宣传教育活动。

当天上午,大学生志愿者结合PPT,面对面向孩子与家长宣传人身安全、交通安全、消防安全、居家安全、防盗防骗等方面知识,提醒孩子们雨雪冰冻路滑时应注意交通安全,面对意外伤害时应如何自我保护,如何正确报警以及预防火灾等一系列安全防范措施。用贴近青少年生活的翔实案例提醒孩子们安全隐患就在身边,引导未成年人切实提升

小汽车,老头子和女儿各开一辆,出行可方便了。比起曾经来回两个多小时两条腿跑着上下班,现在的变化真的不可想象。”

“确实是的,我认为,改善民生,道路必须先行。有了好的道路,出行才会更加方便。目前,我市居民汽车拥有量250万辆,与之配套的纵横交错的高架道路网为车辆出行提供了畅通保障。在这方面,政府下了大力气,投入也是巨大的。”胡敏接着包淑娟的话题,介绍起政府的工作。

新华社区是崇川区老小区最多的社区,有新华园、新华二村、新华三村3个老小区。去年,让居民吴玉辉感到最开心、最幸福的是在政府主导下对老小区进行了改造,彻底脱胎换骨,面貌大变样,也有了社区物业管理委员会。“现在,住得更亮堂、更舒心、更安全了。”

对此,胡敏的点评则是:“从2020年开始,区政府在改善人居环境方面,着力加大了对老小区改造的力度。今年,区政府还要对24个老小区升级改造,使老小区焕发新的生机。这充分证明了政府‘一切为了人民’。”

“今天的这场党课有意思,胡书记就坐在我们中间,没有了距离感,说的也是方言土语,带着泥土的香气。无论是点评,还是解释,没有理论上的‘高大上’,贴近性强,老百姓愿意听。”参加冬训的老党员刘广伟感慨地说。

本报通讯员陈嘉琪 朱进清

安全意识,实现从“要我安全”到“我懂安全”的飞跃,度过一个安全、健康、愉快的假期。

“活动非常有意义,对孩子们假期安全多一点教育、多一份关注,就能给孩子们多一份安全保障,让孩子们度过一个平安、快乐的寒假。”参加活动的家长们表示。

星嘉社区党委书记徐忠表示,此次活动围绕多个方面介绍安全教育知识,进一步增强孩子们的安全防范意识和自我保护能力。下一步,社区将多举措开展安全宣传活动,引导社区青少年和家长提高警惕,远离安全隐患,真正做到快乐过寒假,安全“不放假”。

通讯员李晖

新开街道长新社区 吸取事故教训 宣传安全生产

本报讯 1月26日,南通经济技术开发区新开街道长新社区组织志愿者开展“安全无小事,警钟须长鸣”安全宣传活动,进一步增强沿街商户安全防范意识和能力。

活动中,志愿者向商户发放《安全防范小知识》等宣传单页,普及防火安全知识。同时,结合近期“江西新余火灾事故”,详细讲解火灾的危险性及严重后果,提醒商户一定要深刻吸取事故教训,在日常经营中要注意安全用火、用电、用气,消防栓应无遮挡物,灭火器要常换常新,随时紧绷安全弦,确保不发生安全事故。

通讯员顾新宇

事故。

“安全是重中之重,只有安全了,我们才能安心经营。今天学到了不少安全知识,发现平时有些地方确实疏忽了,我们一定及时改正。”长新花苑天外香超市负责人说。

社区党支部书记茅宇辉表示,春节即将来临,社区将针对不同对象持续开展相应的安全宣传及整治排查活动,切实做到将安全知识宣传到位、安全隐患排查到位、安全措施落实到位,努力让辖区居民度过一个安全年。

竹行街道龙田社区 银发生辉守初心 薪火传递新青年

本报讯 “你们是朝气蓬勃的一代,要更珍惜这个时代,好好学习、报效祖国。”1月30日,家住南通经济技术开发区竹行街道龙田花苑27号楼的张志超老人正与海门中学的团员青年们围坐在一起,讲述年轻时的奋斗故事。

当天,南通经济技术开发区竹行街道龙田社区党委联合南通开发区圆梦慈善连心社,组织年轻党员和团员青年开展党员冬训系列活动之“银发生辉守初心 薪火传递新青年”党建带团建红色课堂,走访慰问“两弹一星”老党员张志超,探访老党员的生活轨迹和红色初心。

张志超将多年珍藏的纪念章、荣誉证书和老照片展示给大家看,

认真介绍纪念章背后的故事,以亲身经历勉励年轻党员和团员青年坚守初心、砥砺奋进。“我1955年入伍,1960年被选调到‘两弹一星’研究基地,在基地一待就是29年,苦也吃了,甜也有了,我把青春献给了原子弹工程,献给了我的祖国,国家也没有忘记我们,退休之后也很照顾我……”张志超手指摩挲着奖章,微笑着对年轻党员和团员青年说,在场的学生们无不为之动容。

据悉,龙田社区今后将进一步深入挖掘红色资源,把党员冬训“红色课堂”搬到先进模范家中,以党建带团建形式,组织年轻党员、团员和青年“上门求学”,不断激发党员冬训活力,提升党员冬训质量。 通讯员李玲琳

16年来坚持宣讲环保 这个大学生社团很“来事”

“研究表明,微塑料难以被人体代谢吸收,未能排出的部分会在体内累积……”1月31日下午,来自南通大学公共卫生学院“绿色方舟”社团的生态环保宣讲人张超正在崇川区学田街道千禧园社区活动室为社区居民、青少年们宣讲微塑料的危害与减塑的意义。利用假期普及生态环保与垃圾分类知识,今年是这个学生社团义务基层宣讲的第16个年头。

“学校‘绿色方舟’环保社团成立于2007年8月,积极响应国家建设资源节约型、环境友好型社会的号召,开展节能减排、实践调研和宣传教育等活动,助力绿色低碳社会建设。”社团成员王淼淼介绍,除了积极宣讲垃圾分类、生态保护等主

题外,这些年社团还紧跟当下生态保护动态,先后开发并宣讲核污水危害、保护母亲河等内容。

本次活动中,宣讲学生还通过垃圾分类小口诀的方式普及分类知识。“绿色大桶装剩菜,变成肥料来灌溉,红桶垃圾最有害……这样我们对四分类有了更直观的认识。”来自学田东苑网格居民沈宝凤颇有收获。

近年来,学田街道强化校地共建促基层治理特色行动,积极对接高校开展基层文明风尚培育、移风易俗文明实践、文明长效创建等方面活动,为基层新发展理念深入人心引来“源头活水”。“相信在这些年轻人的努力下,我们的城市文明内涵会越来越丰富生动。”学田街道千禧园社区党委书记沙丽丽说。 本报通讯员秦臻